
Berechnungsbeispiel zum massgeblichen Einkommen für Prämienverbilligung

Einkommen/Person monatlich Anzahl 

Monate

jährlich

Bruttolohn Ehemann 4'000.00CHF       13 52'000.00CHF     

- AHV/IV/ALV/EO -256.00CHF        12 -3'072.00CHF      

- NBU -42.00CHF          12 -504.00CHF        

- BVG -120.00CHF        12 -1'440.00CHF      

46'984.00CHF     

Bruttolohn Ehefrau 1'600.00CHF       12 19'200.00CHF     

- AHV/IV/ALV/EO -102.40CHF        12 -1'228.80CHF      

- NBU -15.00CHF          12 -180.00CHF        

17'791.20CHF     

Lehrlingslohn JE 1'200.00CHF       13 15'600.00CHF     

- AHV/IV/ALV/EO -102.40CHF        12 -1'228.80CHF      

- NBU -15.00CHF          12 -180.00CHF        

- Freibetrag -12'000.00CHF    1 -12'000.00CHF    

2'191.20CHF       

Ausbildungszulage JE 325 12 3'900.00CHF       

Kinderzulage Kind 275 12 3'300.00CHF       

Anrechenbares Einkommen 74'166.40CHF     

Vorgelagerte Leistung vom 

Amt für Ausbildungsbeiträge 8400 1 8'400.00CHF       

Massgebliches Einkommen 82'566.40CHF     

Haushalt

Familie mit 2 Erwachsene, 1 Junger Erwachsener und 1 Kind


